[Ville], le [DATE] 

M. Denis Boudreau

Président

Coopérative AccessibilitéWeb

1751, rue Richardson suite 6111

Montréal (Québec), Canada H3K 1G6

Objet : Appui pour votre demande de financement dans le cadre du Programme d'appui au passage à la société de l’information du ministère des Services gouvernementaux

Monsieur,

Par la présente, nous souhaitons manifester notre appui à votre demande de financement dans le cadre du volet 2 du Programme d'appui au passage à la société de l’information du ministère des Services gouvernementaux (appui à la mission).

L’accès à l'information est devenu un enjeu à la fois social, économique et politique majeur pour toute société se voulant inclusive. Si ce constat est déterminant pour les populations potentiellement marginalisées par les technologies de l'information et des communications qui bénéficient directement des efforts d’accessibilité (personnes handicapées, vieillissantes ou autres), il l'est tout autant pour les organisations désirant rejoindre le plus de personnes possible et pour les fournisseurs soucieux de répondre adéquatement à la demande de leurs clients. Avec le développement et l'adoption prochaine de ses standards d'accessibilité du Web pour les personnes handicapées, le gouvernement du Québec n'échappe pas non plus à ces préoccupations. 

L'information transmise par le Web occupe dorénavant une place incontournable dans la vie des citoyens et citoyennes du Québec. S’assurer que la société québécoise démocratise l’accès à ce canal d'information est un objectif utile et indispensable. Nous estimons que pour réaliser une vision commune d'inclusion, où chacun est libre de participer à la pleine mesure de ses ambitions aux différentes sphères de l'activité humaine, des organisations comme AccessibilitéWeb doivent être appuyées financièrement pour influencer le débat technologique, alimenter l'industrie du Web et permettre le développement d'une stratégie inclusive lorsqu'il est question de technologies de l'information et des communications. 

La réalisation de votre mission (contribuer à l’accessibilité du Web pour les personnes handicapées et les populations vieillissantes afin de réduire la fracture numérique) répond à cette nécessité de veiller à assurer la pleine participation sociale de tous et toutes et aide à la fois les utilisateurs, les entreprises, les fournisseurs, les municipalités et le gouvernement à pérenniser leurs investissements et leurs efforts dans ce sens. 

Nous accueillons donc très favorablement votre demande de financement auprès du ministère des Services gouvernementaux et souhaitons vous signifier par la présente notre appui. Nous croyons que cette initiative aura des retombées positives en matière d’inclusion pour la communauté des personnes ayant des limitations fonctionnelles et pour toute instance préoccupée par cette question. 
Veuillez recevoir, Monsieur, nos salutations les meilleures.

[VOTRE SIGNATURE USUELLE]

